

В НОВОКУЗНЕЦКЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ ВОЗВЕДЕНИЕ ХРАМА- МЕМОРИАЛА ПАМЯТИ ПОГИБШИХ ШАХТЕРОВ КУЗБАССА

СОЗДАНИЕ

Строительство, начатое в середине 2000-х в Орджоникидзевском районе, является масштабным архитектурным проектом. Три престола, крестильня, девять куполов, главный из которых похож на купол храма Христа Спасителя в Москве... Для людей, потерявших родных и близких на производстве, этот храм будет иметь огромное значение. Здесь ежедневно будут молиться за здоровье горняков, спустившихся в забой, а также возноситься молитва об упокоении душ погибших.

Первоначально предполагалось, что стены собора Рождества Христова будут исписаны именами погибших шахтеров, но позже, при изучении документов, стало понятно, что выгравировать 15 000 имен, а именно столько жизней трагически оборвалось на производстве, практически невозможно. Поэтому было принято решение — установить канун, где будут расположены книги с именами погибших, распределенные по годам, а стены расписать в традиционном для российских храмов древнерусском стиле.

Строительство храма идет под контролем губернатора и епископа. Сегодня особое внимание уделяется росписи стен. На стенах и сводах — библейские сюжеты. В общей композиции особое значение имеет святая великомученица Варвара. Ее считают покровительницей шахтеров, горноспасателей и всех, чья профессия связана с риском внезапной гибели. Начались и фасадные работы — снаружи храм украшен тремя мозаичными иконами.

Несмотря на то, что сделать нужно еще многое, строители уверены, что сдадут храм в срок — к началу сентября. Ожидается, что открывать областной мемориал памяти погибшим шахтерам приедет сам владыка Кирилл.

